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 الدرس ال䐣ول:

مقدمة إل䑉 النمذجة ثل䐧ثية ال䐣بعاد

تطبيقات النمذجة ثل䐧ثية ال䐣بعاد:

مثل  والمنشآت  للمباني  المعمارية  التصاميم 
ناطحات السحاب والجسور والمل䐧عب.

السيارات،  للتصنيع، مثل  المنتجات  تصميم 
وال䐣جهزة المنزلية، وال䐣جهزة الطبية.

بيئات وتجارب الواقع ال䐧فتراضي.

النمذجة ثنائية ال䐣بعاد )2D Modeling( هي إنشاء تمثيل ثنائي ال䐣بعاد لشكل أو مشهد، وتتضمن إنشاء صور مسطحة 
باستخدام أدوات مثل المتجهات، والخطوط، والمنحنيات وال䐣شكال، وتُستخدم بشكل شائع في التصميم الجرافيكي، والرسم 
المتحرك والتوضيح. تعد兏ّ النمذجة ثل䐧ثية ال䐣بعاد )3D Modeling( تقنية رائعة تتيح لك إنشاء وتصميم أشكال افتراضية 

ثل䐧ثية ال䐣بعاد.

تطبيقات النمذجة ثل䐧ثية ال䐣بعاد
يمكنك في عملية النمذجة استخدام مجموعة متنوعة من ال䐣دوات والبرامج الرقمية ل䐥ضفاء الحيوية على التصميمات التي 
بة. توجد مجموعة واسعة من التطبيقات 

ّ
تنشئها، سواء كانت هذه التصميمات مجرد أشكالٍ بسيطة أو كانت تصاميم مرك

للنمذجة ثل䐧ثية ال䐣بعاد، بِدءًا من ألعاب الفيديو إلى تصميم المنتجات والمباني والهندسة المعمارية.
تُستخدم النمذجة ثل䐧ثية ال䐣بعاد في تشكيل العديد من ال䐣شياء التي تراها في حياتك اليومية. لتتعرف على بعض أمثلتها:
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د الجملة الصحيحة والجملة الخطأ فيما يلي: ّ児خطأصحيحةحد

1. يستخدم برنامج تينكركاد للتصميم ثنائي ال䐣بعاد.

2.  يساعدك الحد兏ّ البرتقالي الذي يظهر حول شكل ما عند الضغط عليه على معاينة مكان إضافة 
الشكل عند الضغط على مساحة العمل.

3. تُستخدم أداة المرآة في تينكركاد ل䐥نشاء صورة معكوسة للشكل.

4. يسمح تجميع ال䐣شكال في تينكركاد بمعالجتها كوحدة واحدة.

5.  أداة احتواء الكل (Fit all in view( في تينكركاد تضبط عرض مساحة العمل تلقائيًا لتظهر جميع 
ال䐣شكال داخل منطقة العرض.

6. تُعرَف زاوية الشكل ثل䐧ثي ال䐣بعاد برأس الشكل.

7.  تسمح لك أداة النسخ والمضاعفة (Duplicate and Repeat( في تينكركاد بإنشاء نُسَخ متعددة 
من الشكل بسرعة.

ي ال䐣بعاد
ي ال䐣بعاد والتصميم ثل䐧�ث

ات التصميم ثنا�ئ ف م�ي

تدريب 1

 لنطبق معًا

حل التدريبات

Student's Book Page Number
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تلميح: ير�ب مل䐧حظة أن العبارة رقم 6 غ�ي صحيحة وتش�ي إل䑉 ال䐣شكال ثنائية 

ال䐣بعــاد، وليــس ثل䐧ثيــة ال䐣بعــاد. بالنســبة لل䐣شــكال ثل䐧ثيــة ال䐣بعــاد، يكــون "رأس 
هــذه  الثل䐧ثــة. ســتتم إضافــة  الحــواف  فيــه  ي 

تلتــيت الــذي  المــكان  هــو  الشــكل" 
ي ال䐥صدار القادم من كتاب الطالب.

المعلومات �ف
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د ما إذا كانت هذه ال䐣شكال ثنائية أم ثل䐧ثية ال䐣بعاد بوضع عل䐧مة  في المكان المناسب. ّ児حد

تدريب 2

تحديد ال䐣شكال ثنائية وثل䐧ثية ال䐣بعاد

ثل䐧ثية ال䐣بعاد ثنائية ال䐣بعاد ال䐣شكال

Student's Book Page Number

33



28

تدريب 3

تغي�ي حجم ال䐣شكال

أضِف ال䐣شكال ال䐢تية إلى لوحة العمل وغيّر مقياسها بناءً على القيَم.

صندوق:

العرض= 20

الطول= 40

ال䐧رتفاع= 20

أسطوانة:

العرض= 30

الطول= 30

ال䐧رتفاع= 20

سقف:
العرض= 20

الطول= 20

ال䐧رتفاع= 30

Student's Book Page Number
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: ي
ي الرابط ال䐢�ت

حة �ف تلميح: يمكنك العثور عى إجابة التمرين المق�ت

G6.S1.U1.L1.EX3
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تدريب 4

تدوير ال䐣شكال

استخدم ال䐣شكال السابقة في التدريب 3، وقم بتدويرها بناءً على الصورة أدناه. 
مل䐧حظة: تم تدوير جميع ال䐣شكال بزاوية 90 درجة.

تدريب 5

دمج ال䐣شكال

ادمج ال䐣شكال ال䐢تية ل䐥نشاء مبانٍ مختلفة. 
مل䐧حظة: يجب استخدام القيَم ال䐧فتراضية لجميع ال䐣شكال.

: ي
ي الرابط ال䐢�ت

حة �ف تلميح: يمكنك العثور عى إجابة التمرين المق�ت

G6.S1.U1.L1.EX4

: ي
ي الرابط ال䐢�ت

حة �ف تلميح: يمكنك العثور عى إجابة التمرين المق�ت

G6.S1.U1.L1.EX5

Student's Book Page Number
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 : ي
 الدرس الثا�ف

معالجة ال䐣شكال ثل䐧ثية ال䐣بعاد

حامل المستلزمات المكتبية في تينكركاد 

حامل المستلزمات المكتبية

 مفيدًا باستخدام قاعدة حامل مستلزمات مكتبية من 
ً

ً䭫ستتعلم في هذا الدرس كيفية إنشاء أشكال بها ثقوب. ستنشئ شك
أجل تنظيم أقل䐧م الرصاص، وال䐣وراق المربعة، وال䐣شياء الصغيرة. ولتنفيذ ذلك،  ستستخدم مجموعة من ال䐣شكال ال䐣ساسية 

المختلفة ثم تُجمعها معًا. وأخيرًا، ستتعلم ما هي الخطوات التي يجب عليك اتباعها لدمج ال䐣شكال.

36
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أدوات ومفاهيم تينكركاد للنمذجة ثل䐧ثية ال䐣بعاد

تدريب 1

خطأصحيحةحدد الجملة الصحيحة والجملة الخطأ فيما يلي:

1. تسمح لك أداة فيوكيوب في تينكركاد بتغيير طريقة عرض الكاميرا لتصميمك.

2. تستخدم أداة المحاذاة في تينكركاد لترتيب شكلين أو أكثر.

3. تُستخدم أداة التحريك في تينكركاد لتكبير وتصغير تصميمك.

4. ال䐣شكال الصلبة هي أشكال ذات سطح صلب وتشغل مساحة محددة.

5.  تنشئ ال䐣شكال المفرغة فراغًا يسمح لل䐣جسام الصلبة بالدخول فيها.

6. يُحدد الخيار صلب (Solid( ما إذا كان الصندوق صلبًا أم مُفرغًا.

تدريب 2

ي ال䐣بعاد
إنشاء شكل ثل䐧�ث

مشـــروع المربـــــع الجديـــد مـــن المشـــروعات التـــي ســـتُنفذ فـــي مدينـــة 
الريـــاض تحـــت إطـــار رؤيـــة المملكـــة العربيـــة الســـعودية 2030، 
رمـــزًا حضاريًـــا  ليجســـد  المكعـــب  أيقونـــة  المشـــروع  ويتضمـــن 

لمدينـــة الريـــاض.
بناءً على الصورة، نفذ ال䐢تي:

< استخدم الصندوق (Box( ل䐥نشاء المكعّب.
ر اللون ليناسب لون المكعّب في الصورة. ّ児غي >

.https://newmurabba.com :يمكنك معرفة المزيد من المعلومات عن مشروع المربــع بالدخول على الرابط

لنطبق معًا 

Student's Book Page Number

53

حل التدريبات

: ي
ي الرابط ال䐢�ت

حة �ف تلميح: يمكنك العثور عى إجابة التمرين المق�ت

G6.S1.U1.L2.EX2
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تدريب 4

تدريب 3

محاذاة ال䐣شكال

تغي�ي ال䐣لوان

أضف ال䐣شكال ال䐢تية:
.)Cone) مخروط 	

.)Cylinder) أسطوانة 	
.)Box) صندوق 	

بعد ذلك انقلها إلى المحور Z، ثم استخدم أداة المحاذاة ل䐥نشاء الهيكل كما في الصورة.

أضِف ال䐣شكال ال䐢تية وغيّر ألوانها لتتناسب مع الصورة.

Student's Book Page Number
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: ي
ي الرابط ال䐢�ت

حة �ف تلميح: يمكنك العثور عى إجابة التمرين المق�ت

G6.S1.U1.L2.EX4

: ي
ي الرابط ال䐢�ت

حة �ف تلميح: يمكنك العثور عى إجابة التمرين المق�ت

G6.S1.U1.L2.EX3
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تدريب 5
دمج ال䐣شكال الصلبة والمُفرغة

ادمج بين صندوق (Box( ومُضلع (Polygon( ل䐥نشاء ال䐣شكال ال䐢تية:

النتيجة النهائيةال䐣شكال

تدريب 6
دمج ال䐣شكال الصلبة والمُفرغة

استخدم ال䐣شكال ال䐢تية ل䐥نشاء صاروخ:
.)Box) صندوق 	

.)Wedgets 2) وتدين 	
.)Pyramid) هرم 	

 يُمكنك استخدام أسطوانة (Cylinder( لعمل الفتحة 
الموجودة وسط الصاروخ.

الضروري محاذاة جميع ال䐣شكال في  مل䐧حظة: من 
وعند  المحاذاة،  أداة  استخدم  الصحيح.  الموضع 

ك ال䐣شكال يدويًا. ّ児الضرورة حر

Student's Book Page Number
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: ي
ي الرابط ال䐢�ت

حة �ف تلميح: يمكنك العثور عى إجابة التمرين المق�ت

G6.S1.U1.L2.EX5

: ي
ي الرابط ال䐢�ت

حة �ف تلميح: يمكنك العثور عى إجابة التمرين المق�ت

G6.S1.U1.L2.EX6
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الدرس ال䐣ول: تنفيذ العمليات الحسابية 

أولوية تنفيذ العمليات الحسابية 
يتم ترتيب ال䐣ولوية لتنفيذ العمليات الحسابية على جهاز الحاسب من خل䐧ل قواعد أولوية التشغيل من اليسار إلى اليمين وفق 

الترتيب ال䐢تي:
1. تنفيذ العمليات بين ال䐣قواس.

2. تنفيذ عمليات ال䐣سس.
3. تنفيذ عمليات الضرب والقسمة بالترتيب من اليسار إلى اليمين.

4. تنفيذ عمليات الجمع والطرح بالترتيب من اليسار إلى اليمين.

في برنامج مايكروسوفت إكسل يمكنك تخزين وعرض ومعالجة البيانات بشكلٍ منظم على شكل صفوف وأعمدة، كما يمكن 
تغيير تنسيق الخل䐧يا داخل الجدول ليتل䐧ءم مع التنسيقات المختلفة للقيم الرقمية. كما يمكنك تنفيذ عمليات حسابية على 
محتويات الخل䐧يا من خل䐧ل استخدام شريط الصيغة. لقد جعلت هذه الميزات وغيرها من برنامج مايكروسوفت إكسل 

)Microsoft Excel( واحدًا من أكثر ال䐣دوات شيوعًا على أجهزة الحاسب.

العمليات الحسابية ورموزها في مايكروسوفت إكسل هي:
+ للجمع
- للطرح

* للضرب
/ للقسمة

^ لرفع الرقم إلى ال䐣س

تُنفذ العمليات الحسابية في جهاز 
الحاسب من اليسار إلى اليمين.

61
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لنطبق معًا 
تدريب 1

حان وقت الحساب

عليك إنشاء الجدول ال䐢تي في ورقة عمل جديدة. ستل䐧حظ من خل䐧ل 
الجدول أنه من الممكن الحصول على بعض العناصر مجانًا عند شراء 
عدد محدد من تلك العناصر. اطرح عدد العناصر المجانية من الكمية 
ثم  العنصر،  سعر  في  المتبقي  العدد  واضرب  عنصر،  لكل  ال䐥جمالية 
جذابًا  تنسيقًا  استخدم   .%15 وهي  المضافة،  القيمة  ضريبة  أضف 

للنتائج واحسب السعر ال䐥جمالي.

تلميح: لحل التمرين؛ عل䑉 الطلبة كتابة عملية حسابية 

معقدة باستخدام جهاز العرض، مثل:

	  طــرح عــدد العنــاص㔱 المجانيــة مــن الكميــة ال䐥جماليــة 
للعنص㔱، مثل: 3-1 = 2.

ســعر  العنــاص㔱 حســب  مــن  ي 
المتبــيت العــدد  ب  	  ص㔱ن

العنص㔱، مثل: 2 * 1200 = 2400.

 ، يبة القيمة المضافة من السعر ال䐥جمال䑊ي 	  حساب ص㔱ن
مثل: 2400 * 0.15 = 360.

 ، يبة القيمة المضافة إل䑊 الســعر ال䐥جمال䑊ي 	  إضافة ص㔱ن
مثل: 2400 + 360 = 2760.

حل التدريبات

Student's Book Page Number
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تدريب 2

قياس أبعاد ال䐣شكال الحسابية

 

 

 

أمامك بعض ال䐣شكال الهندسية، استخدم المسطرة لقياس أبعادها ثم دوّن النتائج:

)cm) رتفاع䐧ال )cm) القاعدة ال䐣شكال

مثلث  

متوازي ال䐣ضل䐧ع  

مستطيل  

Student's Book Page Number
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تلميح: عنــد قيــاس أبعــاد أي شــكل، تأكّــدْ مــن اســتخدام الطلبــة 

للمسطرة بعناية ودقة، فمن المهم أن يحاذوا المسطرة مع حواف 
الشكل وقراءة القياس بشكل صحيح.
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1.  ماذا كتبت في الخلية D2؟

=B2*C2

=B1*C1/2

=B2*C2/2

2.  ماذا كتبت في الخلية D3؟

=B3*C3/2

=(2*B3)+ (2*C3)

=B3*C3

3.  ماذا كتبت في الخلية D4؟

=B4*C4

=B4*C4/2

=B4*B4

تدريب 3
نقل البيانات إلى جدول بيانات

ستنقل بياناتك إلى جدول بيانات:
 افتح الملف "G6.S1.2.1_Shapes.xlsx" الموجود في مجلد 

.)Documents) المستندات
أكمل ال䐣عمدة B و C بالبيانات التي سجلتها باستخدام المسطرة.
 في العمود D، أضف الصيغ المناسبة لحساب مساحة كل شكل.

Student's Book Page Number
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تدريب 4
أولويات العمليات الحسابية

=B2*C2^2

=B2+(1-K9)

=B2+C3*A5

=(B2+B2)*B2

=K3-B2+C6

=H4/B5-7

=A2*C3+B4^4

=M6/(D5+R5)

=(A1*V9)/D1

=A1*(V9/D1)

=A1^6+(3*A2-B2)

=E9*(A1+B1)

=A1-A2-A3

=(B5/C8)-E3

=A3+(A1-A2)

=B3*C5/C5^2

=C6-A1*S3

=K9/A2*B3+K1

=(P4+A5)*(P4-A5)

=D9-C9^2

=(C9*T62)^2

من   
ً

ً䭫أو ستنفذ  التي  العملية  اكتب 
والطرح،  الجمع،  ال䐢تية:  العمليات  بين 

والضرب، والقسمة، وال䐣س.

Student's Book Page Number
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ارفع الخلية B4 إلى أس 4، ثم اضرب الخلية A2 والخلية C3. أخيرًا، اجمع النتائج.

.B2 إلى أس 2، ثم اضرب الناتج في الخلية C2 ارفع الخلية

.D1 ثم اقسم النتيجة على الخلية ،V9 في الخلية A1 اضرب الخلية

.A1 ثم اضرب النتيجة في الخلية ،D1 على الخلية V9 اقسم الخلية

ارفع الخلية A1 إلى أس 6 واستخرج النتيجة، ثم اضرب 3 في الخلية A2 واطرح B2 من الناتج، وأخيرًا اجمع النتيجتين. 

.C6 ثم اطرح النتيجة من الخلية ،S3 والخلية A1 اضرب الخلية

.K1 وأخيرًا اجمع النتيجة مع الخلية ،B3 ثم اضرب الناتج في الخلية ،A2 على الخلية K9 اقسم الخلية

اطرح الخلية A5 من الخلية P4، ثم اجمع الخلية P4 مع الخلية A5، وأخيرًا اضرب النتيجتين.

.D9 إلى أس 2، ثم اطرح النتيجة من الخلية C9 ارفع الخلية

اضرب الخلية C9 والخلية T62، ثم ارفع الناتج إلى أس 2.

.C6 ثم اجمع النتيجة إلى الخلية ،K3 من الخلية B2 اطرح الخلية

اطرح الخلية A2 من الخلية A1، ثم اطرح الخلية A3 من النتيجة.

اقسم الخلية B5 على الخلية C8، ثم اطرح الخلية E3 من الناتج.

.B2 ثم اجمع النتيجة إلى الخلية ،A5 والخلية C3 اضرب الخلية

.A3 ثم اجمع النتيجة بالخلية ،)A1 - A2( عملية الطرح

.B2 من 1، ثم اجمع النتيجة إلى الخلية K9 اطرح الخلية

قسّم الخلية H4 على الخلية B5، ثم اطرح 7 من النتيجة.

.B2 ثم اضرب الناتج في الخلية ،B2 والخلية B2 اجمع الخلية

.E9 ثم اضرب النتيجة بـالخلية ،)A1 + B1( نفّذ عملية الجمع

اجمع الخلية R5 مع الخلية D5، ثم اقسم M6 على الناتج.

ارفع الخلية C5 إلى أس 2، ثم عملية ضرب الخلية B3 مع الخلية الخلية C5، وأخيرًا، تقسيم نتيجة الضرب على نتيجة رفع ال䐧س.



رتَ درجة طالب واحد ماذا سيحدث؟ ّ兎إذا غي

لن يتغير شيء.

سيتغيّر مجموع النقاط المقابلة والمتوسط ومتوسط 
النسبة المئوية.

سيتغيّر إجمالي النقاط المقابلة فقط ل䐣ن المتوسطات 
ليست ذات صلة.

تدريب 5 
اختبار المهارات الرقمية

حان الوقت ل䐥جراء بعض الحسابات واستخل䐧ص استنتاجاتك.

	  .)Documents) الموجود في مجلد المستندات "G6.S1.2.1_Percentage.xlsx" افتح الملف 
هل يمكنك إكمال درجات الطلبة من خل䐧ل حساب إجمالي النقاط لكل طالب في الخل䐧يا من F2 إلى F12؟ 	
هل ظهر الرقم 20 في خلية F5؟ 	

.............................................................................................................................................................. 

إذا كان الجواب ل䐧، فاضغط على الخلية مرة أخرى وصحّح الصيغة التي كتبتها.	 
إذا كان الجواب نعم، فاستخدم ميزة التعبئة التلقائية لنسخ الصيغة إلى خل䐧يا العمود ال䐣خرى.	 
 بعد ذلك اضغط على الخلية G5 واكتب الصيغة الصحيحة لحساب متوسط درجات أحمد. 	
	 . Ctrl  + Enter  اضغط على 
هل ظهر الرقم 6.7 في خلية G5؟ 	

..............................................................................................................................................................

إذا كان الجواب ل䐧، فاضغط على الخلية مرة أخرى وصحّح الصيغة التي كتبتها.	 
إذا كان الجواب نعم، فاستخدم ميزة التعبئة التلقائية لنسخ الصيغة إلى خل䐧يا العمود ال䐣خرى.	 

بعد ذلك اضغط على الخلية H5 واكتب الصيغة الصحيحة لحساب متوسط درجات أحمد بالنسبة المئوية. 	
	 . Ctrl  + Enter  اضغط على 
هل ظهر الرقم % 66.7 في خلية H5؟ 	

..............................................................................................................................................................

إذا كان الجواب ل䐧، فاضغط على الخلية مرة أخرى وصحّح الصيغة التي كتبتها.	 
إذا كان الجواب نعم، فاستخدم ميزة التعبئة التلقائية لنسخ الصيغة إلى خل䐧يا العمود ال䐣خرى.	 
احفظ الملف ثم أغلقه.	 
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نعم

نعم

نعم
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تلميح: عند استخدام ميزة التعبئة التلقائية، تأكدْ من اختيار الطلبة 

للخل䐧يــا الصحيحــة لنســخ الصيغــة فيهــا، ثــم تأكــد مــن تحديــث مراجــع 
الصيغة بشكل صحيح ل䐣نها تنسخ الصيغة في كل خلية.



أنواع المخططات البيانية 
هناك أنواع مختلفة من المخططات، كل منها مصمم لعرض البيانات بطريقة معينة. تتضمن بعض أنواع المخططات الشائعة 
المخططات العمودية، والمخططات الشريطية، والمخططات الخطية، والمخططات الدائرية، والمخططات الدائرية المجوفة 
وما إلى ذلك. يعتمد اختيار المخطط المراد استخدامه على نوع البيانات المقدمة والرسالة التي يجب نقلها. من خل䐧ل اختيار 
نوع المخطط التخطيطي المناسب، من الممكن توصيل البيانات المعقدة بوضوح ودقة، مما يسهل على الجمهور تفسيرها 

وفهمها. فيما يلي بعض المخططات الرئيسة التي يمكنك إنشاؤها باستخدام بياناتك في مايكروسوفت إكسل:

المخطط العمودي 
المخطط العمودي هو تمثيل تخطيطي للبيانات يستخدم أشرطة عمودية ل䐥ظهار المقارنات بين الفئات.

يتوافق ارتفاع كل شريط مع قيمة البيانات التي يمثلها.

ي عل䑉 جمهورك 
يعتمد نوع المخطط المراد استخدامه عند إنشاء المخطط البيا�ف

ي تقديم البيانات بها.
ي ترغب �ف والطريقة ال�ت

معلومة

الدرس الثاني: المخططات البيانية

المخططات البيانية
المخططات البيانية هي تمثيل䐧ت رسومية للبيانات تساعد على تحليل المعلومات المعقدة وتسهيل فهمها.

79
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لنطبق معًا 

أنواع المخططات

تدريب 1

إنشاء المخططات

طًا بدرجات  ّ兎ول من العام الدراسي. ثم أنشئ مخط䐣يوضح درجات خمسة طلبة للفصل الدراسي ال 
ً

ً䭫أنشئ جدو
الطلبة خل䐧ل الفصل الدراسي. اختر النوع الصحيح من الرسم التخطيطي.

."G6.S1.2.2_Ac琀椀vi琀椀es.xlsx" ملف )Documents) يوجد في مجلد المستندات
  راجع الجدول وسجل مل䐧حظات عن ال䐣نشطة المدرجة. 	
  حدد ال䐣نشطة ذات التكرار ال䐣على وال䐣دنى، ول䐧حظ النسب المئوية المقابلة لها. 	
"الطبخ" 	 و  "النوم"  و  ال䐧جتماعية"  "التنشئة  و  "التمرين"  و  "القراءة"  ال䐣نشطة  بيانات  وانسخ     أنشئ ورقة عمل جديدة 

 و "التنظيف" و "أخرى" من ورقة العمل ال䐣صلية إلى ورقة العمل الجديدة.
طًا في ورقة العمل الجديدة باستخدام البيانات الخاصة بهذه ال䐣نشطة. اختر نوع المخطط الذي تعتقد أنه  	 ّ兎أنشئ مخط  

يمثل البيانات بشكل أفضل، واشرح سبب اختيارك لهذا النوع من المخطط.

..............................................................................................................................................................

طًا جديدًا في  	 ّ兎صلية. وأنشئ مخط䐣أنشئ مخططًا ثانيًا في ورقة العمل الجديدة باستخدام جميع البيانات من ورقة العمل ال  
نفس ورقة العمل. مرة أخرى، اختر نوع المخطط الذي تعتقد أنه يمثل البيانات بشكل أفضل، واشرح سبب اختيارك لهذا 

النوع من المخطط.
ل كل䐧 المخططين واكتب ملخصًا موجزًا لنتائجك. ما ال䐧ستنتاجات التي يمكنك استخل䐧صها من البيانات؟ 	

ّ
  حل

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

احفظ ورقة عمل إكسل الخاصة بك مع كل من المخططات وتحليلك. 	
اطبع ورقة العمل. 	

أدرج مخططًا يوضح استخدام ال䐥نترنت في جميع أنحاء العالم.

تدريب 2

حل التدريبات
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. يمكنهــم وضــع أي 
ً

ً䭫تلميح: اطلــب مــن الطلبــة إنشــاء جــدول الدرجــات أو

درجــات يرغبــون فيهــا مــا دامــت القيــم مختلفــة. يمكــن أن يكــون المخطــط 
الصحيــح الــذي يجــب اســتخدامه هــو المخططــات العموديــة أو الخطيــة. 
المجوفــة  الدائريــة والدائريــة  المخططــات  تكــون  لــن  أخــرى،  ناحيــة  مــن 

اختيارات صحيحة ل䐣نها لن تمثل البيانات بشكل جيد.

عــدد   䑊إل ال䐧نتبــاه  الطلبــة   䑉عــل يجــب  الجــدول،  مراجعــة  عنــد  تلميح: 

 䑉التكــرارات والنســب المئويــة المقابلــة لــكل نشــاط. سيســاعدهم ذلــك عــل
المناســب  المخطــط   . وال䐣د�ن  䑉عــل䐣ال ددات  الــ�ت ذات  ال䐣نشــطة  تحديــد 
الدائريــة  الدائريــة والمخططــات  المخططــات  ال䐣ول ســيكون  للمخطــط 
المجوفة حيث يمكن مقارنة النسب المئوية بطريقة أك�ث وضوحًا. بالنسبة 
، يمكــن للطلبــة اختيــار نــوع مختلــف مــن المخططــات،  ي

إل䑊 المخطــط الثــا�ن
 ، ي السؤال ال䐣خ�ي

عل䑉 سبيل المثال أعمدة ثنائية ال䐣بعاد لنفس البيانات. �ن
ن اللذيــن أنشــأوهما، ومقارنــة كيفيــة تقديــم  يجــب عليهــم مقارنــة المخططــ�ي
، وتحديــد أفضــل نــوع مــن المخططــات لتمثيــل  ن ي كل䐧 المخططــ�ي

البيانــات �ن
البيانات المحددة.

عند مقارنة المخطط الدائري المجوف مع المخطط العمودي لنفس البيانات فإن المخطط الدائري المجوف 
يمثل المعلومات بشكل أفضل، مما يبرز ال䐣نشطة ذات الترددات ال䐣على. أيضًا عند إضافة تسميات البيانات تظهر 

بالنسب المئوية في المخططات الدائرية، وهو أفضل مقارنة بال䐣رقام فقط في مخططات ال䐣عمدة.



الوحدة الثالثة: البرمجة 
باستخدام سكراتش
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ي سكراتش
الدرس ال䐣ول: التكرار �ف

 ،)repeat(ثة أنواع من الحلقات: كرّر䐧كما تعلمت سابقًا، يمكنك جعل جهاز الحاسب ينفذ اللبنة عدة مرات، باستخدام ثل
ر حتى )repeat until( يسمح لك بتكرار نفس ال䐣وامر مرارًا وتكرارًا. في هذا  ّ児وكر ،)repeat forever( وكرّر باستمرار

ر حتى ) (. ّ児الدرس، ستستخدم لبنة كر

ر حتى عندما  ّ児يتم استخدام لبنة كر
ل䐧 تعرف عدد التكرارات، ويتوقف 
بداخلها  الموجودة  اللبنات  تكرار 

حين يصبح الشرط صحيحًا.

لبنة كرّر حتى )repeat until( هي إحدى لبنات التحكم )control( تسمح لك بتكرار مجموعة من ال䐥جراءات حتى يتم 
استيفاء شرط معين. بعد سحب اللبنة إلى منطقة البرمجة النصية، تحتاج إلى تحديد الشرط الذي سيوقف الحلقة. ستستمر 

الحلقة في تكرار مجموعة ال䐥جراءات داخل اللبنة حتى يتحقق الشرط.

كرّر حتى

يجب وضع اللبنات التي تريد 
ر حتى. ّ児تكرارها داخل لبنة كر
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تدريب 3
تحريك الكائن بشكل متكرر

أنشئ خوارزمية ولبنة من التعليمات البرمجية لجعل 
الكائن يستدير بمقدار 30 درجة حتى تضغط على أي 

مفتاح من لوحة المفاتيح.

تدريب 1
إيقاف حركة الكائن باستخدام لوحة المفاتيح

حركة  إيقاف  حاول  ثم  ال䐢تي  البرمجي  المقطع  أنشئ 
الكائن. ما المفتاح الذي ضغطت عليه؟

تدريب 2

ر المقطع البرمجي ال䐢تي ثم أجر التغييرات المناسبة  ّ児غي
."s" يقاف حركة الكائن عند الضغط على الحرف䐥ل

إيقاف حركة الكائن باستخدام لوحة المفاتيح

 لنطبق معًا
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تلميح: ل䐥يقاف حركة الكائن، عليك الضغط عل䑉 مفتاح "المسافة". 

ي ملــف يســى 
ح �ن المقــ�ت التدريــب  نــص   䑉العثــور عــل  كمــا ويمكنــك 

.G6.S1.U3.L1.EX1.sb3

ي ملف يسى 
ح �ن تلميح: يمكنك العثور عل䑉 إجابة التدريب المق�ت

.G6.S1.U3.L1.EX2.sb3

ح  تلميح: يمكنك العثور عل䑉 إجابة التدريب المق�ت

 .G6.S1.U3.L1.EX3.sb3 ي ملف يسى
�ن

حل التدريبات
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تدريب 4

ي إنشاء خوارزمية وكتابة مقطع برم�ب

يجعل الكائن يقول "مرحبًا" لمدة ثانيتين. 	
يسأل المُستخدِم إذا كان يريد أن يمشي الكائن. 	
 إذا كانت ال䐥جابة بنعم، فسوف يتحرك الكائن  	

خطوتين باستمرار حتى يتم الضغط على زر 
الفأرة.

تدريب 5

ي كتابة مقطع برم�ب

 يجعل الكائن يتحرك حتى يلمس كرة القدم. 	
فإنها  	 القدم،  كرة  لكائن  ا يلمس   عندما 

ستتحرك حتى تلمس حافة المنصة. 

خطوات الخوارزمية:
������������������������������������������������������������

������������������������������������������������������������

������������������������������������������������������������

������������������������������������������������������������

������������������������������������������������������������

������������������������������������������������������������

������������������������������������������������������������

يجعل  برمجيًا  ومقطعًا  خوارزمية  أنشئ 
الكائن يتوقف عند الضغط على زر الفأرة 

بحيث:

أنشىء المنصة ال䐢تية بحيث:

Student's Book Page Number
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تلميح: يمكنك العثور عل䑉 إجابة 

ي ملــف يســى 
ح �ن  التدريــب المقــ�ت

.G6.S1.U3.L1.EX4.sb3 

تلميح: يمكنك العثور عل䑉 إجابة 

ي ملــف يســى 
ح �ن التدريــب المقــ�ت

.G6.S1.U3.L1.EX5.sb3

1. البداية.

2. سيقول الكائن "مرحبًا" لمدة ثانيتين.

3.  سيسألك الكائن "هل تريدني أن أتحرك؟" 
خزن ال䐥جابة.

ُ
وسوف ت

4.  إذا  كانت ال䐥جابة "نعم"، سيتحرك الكائن 
خطوتين.

5.  سيتحرك الكائن بشكل متكرر حتىتضغط 
الفأرة فوق الكائن.

6.  أما إذا كانت ال䐥جابة أي شيء أخر غير كلمة 
"نعم" فسيظل الكائن كما  هو ولن يتحرك.

7. النهاية.
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العمليات الحسابية 
لقد تعلمت سابقًا العمليات المنطقية )>، <، =(.

ال䐢ن، سوف تتعلم العمليات الحسابية. يمكنك استخدام سكراتش لتنفيذ أي نوع من العمليات الحسابية مثل: الجمع، 
والطرح، والضرب، والقسمة، وغير ذلك.

تُستخدم المُعامِل䐧ت )Operators( في البرمجة ل䐥جراء الحسابات، فالمُعامِل هو رمز يمثل إجراءً محددًا، على سبيل المثال: 
عل䐧مة الجمع )+( هي المُعامِل الذي يمثل الجمع. تسمى المُعامِل䐧ت التي تُستخدم ل䐥جراء العمليات الحسابية المُعامِل䐧ت 
.)Operators( ت الرياضية في فئة لبنات العمليات䐧يمكنك العثور على المُعامِل .)Mathematical Operators( الرياضية

القيمة الثانيةالقيمة ال䐣ولى

.)) ( more than ) (( ) ( أكبر من ) ( لبنة 

.)) ( less than ) (( ) ( أصغر من ) ( لبنة

.)) ( equal to ) (( ) ( يساوي ) ( ولبنة

: برمجة العمليات الحسابية ي
الدرس الثا�ف
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تدريب 2

تدريب 1

مُعامل䐧ت المقارنة

x = 3, y = 4 
x = 5, y = 4 
x = 6, y = 5 

8 - 6 = 

3 * 7 = 

8 / 2 =
9 / 3 =
5 + 4 + 4 =
2 * 9 - 3 =

8 / 4 + 7 =

نفذ العمليات الحسابية في سكراتش 
باستخدام المُعامل䐧ت الحسابية.

اكتشف القيم الصحيحة للمتغيرات 
في نهاية المقطع البرمجي.

المُعامل䐧ت الحسابية

 لنطبق معًا

21

13

15

9

4

2

3

Student's Book Page Number

115

ح  تلميح: يمكنك العثور عل䑉 النص للتدريب المق�ت

.G6.S1.U3.L2.EX1.sb3 ي ملف يسى
�ن

ح  تلميح: يمكنك العثور عل䑉 النص للتدريب المق�ت

.G6.S1.U3.L2.EX2.sb3 ي ملف يسى
�ن

حل التدريبات



تدريب 4

ات المُعامل䐧ت والمتغ�ي

تدريب 3
ات المتغ�ي

خطوات الخوارزمية:
������������������������������������������������������������

������������������������������������������������������������

������������������������������������������������������������

������������������������������������������������������������

������������������������������������������������������������

������������������������������������������������������������

������������������������������������������������������������

ات ثم اكتب أمام كل متغ�ي اسمه. ي أسماء لهذه المتغ�ي
فكر �ن

أنشئ خوارزمية ومقطعًا برمجيًا لحساب 
عمرك.

سعر زجاجة الحليب.

إجمالي قيمة الفاتورة.

درجة الطالب في المادة.

تكلفة صنع لوحة جدارية.

عدد أفراد ال䐣سرة.

سعر

سيطلب المقطع البرمجي سنة ميل䐧دك. 	
سيطلب السنة الحالية. 	
سيجري العملية الحسابية. 	
يقول الكائن النتيجة. 	

درجة

رقم ال䐣سرة

المجموع

تكلفة اللوحة ح  تلميح: يمكنك العثور عل䑉 النص للتدريب المق�ت

.G6.S1.U3.L2.EX4.sb3 ي ملف يسى
�ن
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1. البداية.
2. سيسأل الكائن "ما هي سنة ميل䐧دك؟".

3. سيكتب المستخدم ال䐥جابة.
4. عيّن ال䐥جابة على أنها متغير "سنة الميل䐧د".

5. الكائن سيسأل "ما هو العام الحالي؟".
6. سيكتب المستخدم ال䐥جابة.

ن ال䐥جابة على أنها متغير "السنة". ّ児7. عي
8. احسب "السنة - سنة الميل䐧د".
9. سيقول الكائن نتيجة الحساب.

10. النهاية.
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ألقِ نظرة على المثال ال䐢تي. إذا كانت 
فعليه   ،50 من  أقل  الطالب  نتيجة 
المحاولة وكتابة النتيجة مرة أخرى، 

استخدام لبنة إذا ) (.وفي الحالة ال䐣خرى يجتاز ال䐧ختبار.

.䐧استخدام لبنة إذا ) ( وإل

الدرس الثالث: اتخاذ القرارات
ا تمامًا كما هو الحال في الحياة الواقعية، حيث تتوفر خيارات مختلفة  ّ克في برمجة جهاز الحاسب، يؤدي صنع القرار دورًا مهم
بناء على ظروف مختلفة. على سبيل المثال، إذا كان الجو باردًا في الخارج، فستختار ارتداء معطف، وإذا كان الجو دافئًا، فقد 
تختار خلعه.  في سكراتش، يرتبط تحديد خيار واتخاذ قرار ارتباطًا وثيقًا، حيث إن تحديد خيار غالبًا ما يتضمن اتخاذ قرار 
بناء على شروط معينة.توجد العديد من الحال䐧ت التي يجب فيها ال䐧ختيار بين خيارين أو أكثر حسب الشرط. تستخدم عملية 

اتخاذ القرار في البرمجة لترتيب تنفيذ ال䐣وامر.

 䐧لبنة إذا ) ( وإل
، يمكنك استخدام لبنة

ً
 عندما يكون عليك اتخاذ قرار وترغب في تحديد ما يحدث عندما يكون الشرط صحيحًا أو خطأ

 إذا ) ( وإل䐧 )If ) ( then , else(. في هذه اللبنة إذا كان الشرط صحيحًا، فيتم تنفيذ اللبنات الموجودة تحت إذا )If(، وإذا كان 
.)else( 䐧فيتم تنفيذ اللبنات الموجودة أسفل إل ،

ً
الشرط خطأ

.)Control( في فئة لبنات التحكم 䐧وإل ) ( يمكنك العثور على لبنة إذا

اللبنات التي يتم تنفيذها 
إذا كان الشرط صحيحًا.

اللبنات التي يتم تنفيذها 
.
ً
إذا كان الشرط خطأ

هذان المقطعان البرمجيان لهما 
 نفس النتيجة.

 هل يمكنك تمييز ال䐧ختل䐧ف بينهما؟

أي مقطع برمجي تفضله؟
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ب هذا المقطع البرمجي باستخدام برنامج سكراتش  ّ児جر
والذي يعرض الرقم ال䐣كبر من رقمين يدخلهما المُستخدِم.

تدريب 1

ي كتابة مقطع برم�ب

ل المقطع البرمجي باستخدام لبنة إذا ) (. ّ児ثم عد

x = 
y = 

نتيجة المقطع البرمجي هي:

 لنطبق معًا

8

12
الرقم الثاني أكبر من الرقم ال䐣ول. 

ي من 
تلميح: يمكنك العثور عل䑉 الجزء الثا�ف

 䕊يســم ملــف  ي 
�ف ح  المقــ�ت التدريــب   إجابــة 

.G6.S1.U3.L3.EX1b.sb3 
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الذي يجب أن  طلب منك معلمك كتابة مقطع برمجي لحساب السعر ال䐥جمالي 
يدفعه المشتري في متجر ال䐣طعمة ل䐣ربعة عناصر من المواد الغذائية التي يشتريــها:

cc

تدريب 2

إجراء العميات الحسابية

يسأل المقطع البرمجي المشتري عما تدفعه في: 	
     ● حليب

     ● الشوفان
     ● عصير
     ● بيض

 يجب أن يظهر السعر ال䐥جمالي الذي يجب أن يدفعه المشتري على الشاشة. 	

 قبل البدء في البرنامج عليك إنشاء خوارزمية له، وفيما يأتي بعض الخطوات السهلة المطلوبة لحل  	
المشكلة، ولكن عليك ترتيبها:

احسب السعر ال䐥جمالي.

اطلب من المشتري إدخال سعر كل عنصر.

اعرض النتيجة على الشاشة.

ن ال䐣سعار المُدخلة في متغيرات. ّ児خز

ح  تلميح: يمكنك العثور عل䑉 النص للتدريب المق�ت

.G6.S1.U3.L3.EX2.sb3 䕊ي ملف يسم
�ف
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تدريب 3

اتخاذ القرار

ضع اللبنات بالترتيب الصحيح 
في  لنتيجة  ا على  للحصول 

الصورتين ال䐣ولى والثانية.

 ارسم هذه الخلفية.

الصورة الثانيةالصورة ال䐣ولى

ح  تلميح: يمكنــك العثــور عــل䑉 النــص للتدريــب المقــ�ت

.G6.S1.U3.L3.EX3.sb3 䕊ي ملف يسم
�ف
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اخت�ب نفسك
السؤال ال䐣ول

خطأ صحيحة : حدد الجملة الصحيحة والجملة الخطأ فيما يل䑊ي

1.  تتضمن النمذجة ثنائية ال䐣بعاد إنشاء صور مسطحة باستخدام الخطوط والمنحنيات 
وال䐣شكال.

.Z و Y و X ي المحاور䝊بعاد ه䐣ي ال
2. المحاور الثل䐧ثة للفضاء ثل䐧�ث

والعرض  الطول  ثل䐧ثة محاور ه䝊ي   䑉بعاد عل䐣ال ي 
ثل䐧�ث إحداثيات  نظام  ي 

�ف المكعب  3.  يُمثل 
وال䐧رتفاع.

4. تينكركاد هو برنامج نمذجة ثنائية ال䐣بعاد.

ي أو تسجيل الدخول 
و�ف ي برنامج تينكركاد باستخدام بريدك ال䐥لك�ت

5.  يمكنك إنشاء حساب �ف
باستخدام حساب جوجل الخاص بك.

ي ال䐣بعاد.
ي برنامج تينكركاد إنشاء صورة معكوسة للشكل ثل䐧�ث

6.  تتيح لك أداة المرآة �ف

ي لها سطح صلب وتشغل مساحة محددة. 7.  ال䐣شكال الصلبة ه䝊ي ال䐣شكال ال�ت

8. تسمح لك أداة فكّ التجميع فصل مجموعة من ال䐣شكال إل䑊 أشكال مستقلة.

ي تصميمك.
9. تتيح لك أداة اللصق إضافة شكل منسوخ �ف

ي برنامج تينكركاد.
10. عليك القيام بمحاذاة ال䐣شكال يدويًا �ف

ي ال䐣بعاد.
ي برنامج تينكركاد تغي�ي لون الشكل ثل䐧�ث

11.  تتيح لك أداة فيوكيوب �ف

ال䐥جابة عل䑉 أسئلة قسم "اخت�ب نفسك"
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اخت�ب نفسك
ي
السؤال الثا�ن

اخ�ت ال䐥جابة الصحيحة.

اضية ثل䐧ثية ال䐣بعاد. إنشاء أشكال اف�ت

1. ما استخدام النمذجة ثنائية ال䐣بعاد؟
إنشاء صور مسطحة.

ي والهندسة المعمارية.
تصميم المبا�ف

إنشاء ال䐣شكال من الحياة اليومية.

أداة المرآة.

ف  شكل�ي بتجميع  لك  تسمح  ي  ال�ت ال䐣داة  2.  ما 
ي 

�ف واحد  معهم كشكل  للتعامل  معًا  أك�ث  أو 
برنامج تينكركاد؟

أداة المحاذاة.

أداة التجميع.

أداة الحذف.

ي ال䐣بعاد.
إنشاء شكل صلب ثل䐧�ث

3.  ما الهدف من استخدام خيار الشكل المفرغ 
ي برنامج تينكركاد؟

�ف

ي أي جسم صلب.
إنشاء فراغ �ف

ي مساحة العمل.
تحريك ال䐣شكال �ف

ي ال䐣بعاد.
تغي�ي لون الشكل ثل䐧�ث

ال䐥جابة عل䑉 أسئلة قسم "اخت�ب نفسك"
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اخت�ب نفسك
السؤال الثالث

خطأ صحيحة : حدد الجملة الصحيحة والجملة الخطأ فيما يل䑊ي

العمليات  وإجراء  الخل䐧يا  ي 
�ف البيانات  بتخزين  ف  للمستخدم�ي إكسل  مايكروسوفت  1.  يسمح 

يط الصيغة. الحسابية باستخدام �ش

المختلفة  التنسيقات  الخل䐧يا ل䐧ستيعاب  تنسيق  تغي�ي  يمكن   䐧ل إكسل،  مايكروسوفت  ي 
2.  �ف

للقيم الرقمية.

ي مايكروسوفت إكسل.
3. يستخدم الرمز "+" لجمع القيم �ف

ي مايكروسوفت إكسل.
4. يستخدم الرمز "*" لطرح القيم �ف

تيب قواعد  ي مايكروسوفت إكسل وفقًا ل�ت
العمليات الحسابية �ف 5.  يتم ترتيب أولوية إجراء 

العمليات.

ب والقسمة قبل عمليات الجمع والطرح. ي ترتيب العمليات، يتم تنفيذ عمليات ال�ف
6.  �ف

ي مايكروسوفت 
ب والقسمة �ف ف ال䐣قواس بعد إجراء عمليات ال�ف العمليات ب�ي 7.  يتم تنفيذ 

إكسل.

ي مايكروسوفت إكسل، فسيتم التعامل مع المعادلة كنص 
ي صيغة �ف

8.  إذا حذفت الرمز "=" �ف
ولن يتم إجراء الحسابات. 

ي مايكروسوفت إكسل.
9.  تستخدم ال䐣قواس لتغي�ي ترتيب العمليات الحسابية �ف

 بتنفيذ عملية الجمع.
ً

ً䭫ي الصيغة 5+)3*2(=، سيقوم مايكروسوفت إكسل أو
10. �ف

ي مايكروسوفت إكسل.
11. نتيجة الصيغة 3*)2+5(= ه䝊ي 21 عند حسابها �ف

ة التعبئة التلقائية المعادلة فحسب، بل تنسخ أيضًا  ف ي مايكروسوفت إكسل، ل䐧 تنسخ م�ي
12.  �ف

تنسيق الخلية.
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اخت�ب نفسك
السؤال الرابع

خطأ صحيحة : حدد الجملة الصحيحة والجملة الخطأ فيما يل䑊ي

ي مايكروسوفت إكسل، يكون لل䐣سس أو القوى أولوية أعل䑉 من 
ي العمليات الحسابية �ف

1.  �ف
. ً
ً䭫ب والقسمة والجمع ويجب حسابها أو ال�ف

 䑉عل ال䐣قواس  تؤثر   䐧ول إكسل،  مايكروسوفت  ي 
�ف العمليات  ترتيب  اتباع  المهم  من  2.  ليس 

تيب الذي يتم تنفيذ العمليات الحسابية به. ال�ت

ي صورة ك� من 100.
3. النسبة المئوية ه䝊ي طريقة للتعب�ي عن رقم �ف

4. غالبًا ما يستخدم الرمز "٪" لل䐥شارة إل䑊 النسبة المئوية.

ي 
ات �ف 5.  تُستخدم النسب المئوية بشكل شائع لتمثيل أجزاء من الكل أو للتعب�ي عن التغي�ي

القيم بمرور الوقت.

䑉عل الضغط   䑊إل تحتاج  إكسل،  مايكروسوفت  ي 
�ف  )٪( المئوية  النسبة  رمز   6.  لكتابة 

 .  Shift   +  7  

ف عل䑉 الرغم من كتابة  ي إكسل، يجب عليك كتابتها من اليسار إل䑊 اليم�ي
7.  عند كتابة معادلة �ف

ف إل䑊 اليسار. ي من اليم�ي النص العر�ب

ي تحليل المعلومات 
ي تساعد �ف 8.  المخططات البيانية عبارة عن تمثيل䐧ت رسومية للبيانات ال�ت

المعقدة وتسهيل فهمها.

ي جعل بياناتك 
ي المخطط الدائري المجوف �ف

9.  يمكن أن تساعد إضافة تسميات البيانات �ف
ي الفهم.

أك�ث وضوحًا وإفادة وسهولة �ف

ليكون  الصفحة  اتجاه  ف  تعي�ي ال䐣فضل  من  فإنه  ي صفحتك 
�ف ا  ً ال䐣عمدة كب�ي 10.  إذا كان عدد 

عموديًا )ال䐧رتفاع أك�ب من العرض(.

تحديد  من  للتأكد  الطباعة  إعدادات  مراجعة  المهم  من  إكسل،  ي 
�ف 11.  عند طباعة مستند 

اتجاه الصفحة الصحيح والهوامش وال䐥عدادات ال䐣خرى لتحقيق النتائج المرجوة.
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اخت�ب نفسك
السؤال الخامس

خطأ صحيحة : حدد الجملة الصحيحة والجملة الخطأ فيما يل䑊ي

ر ح�ت ) ( )) ( repeat un琀椀l( بتكرار مجموعة من ال䐥جراءات ح�ت يتم  ّ児1.  تسمح لك لبنة كر
. ف ط مع�ي استيفاء �ش

ي بداخلها لعدد محدد من  م�ب ر ح�ت ) ( )) ( repeat un琀椀l( المقطع ال�ب ّ児2.  ستكرر لبنة كر
المرات.

 )repeat un琀椀l( ر ح�ت ّ児داخل لبنة كر )repeat un琀椀l ) (( ) ( ر ح�ت ّ児3.  يمكن تداخل لبنة كر
أخرى.

الرياضية  بالمُعامِل䐧ت  الحسابية  العمليات  ل䐥جراء  المستخدمة  المُعامِل䐧ت   䕊4.  تسم
.)Mathema琀椀cal Operators(

ي سكراتش يمكن أن يحتوي عل䑉 قيمة واحدة.
5. المتغ�ي �ف

ي 
�ف القرار  ل䐧تخاذ  هيكل  ل䐥نشاء   ،)if ) ( then, else(  䐧وإل  )  ( إذا  لبنة  استخدام  6.  يمكن 

سكراتش.

ي سكراتش تستخدم لتخزين ومعالجة البيانات.
ات �ف 7. المتغ�ي

ي سكراتش، ل䐧 يمكنك تغي�ي قيمته.
8. بمجرد إنشاء متغ�ي �ف

. ف ف نصيت�ي ي سكراتش يمكن استخدام مُعامل التشغيل "+" لربط سلسلت�ي
9. �ف

ات رقمية. 10. سكراتش يسمح لك فقط بإنشاء متغ�ي

اللبنات  تنفيذ  ط صحيحًا، فسيتم  إذا كان ال�ش  )If ) ( then , else( 䐧وإل ) ( إذا  11.  لبنة 
أد�ف  الموجودة  اللبنات  تنفيذ  ط خطأ، فسيتم  ال�ش )if(، وإذا كان  إذا  الموجودة أسفل 

.)else( 䐧لبنة إل

ال䐥جابة عل䑉 أسئلة قسم "اخت�ب نفسك"
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اخت�ب نفسك
السؤال السادس

ي بعناية واستنادًا 
ي ال䐢�ت م�ب اقرأ المقطع ال�ب

إل䑊 عُمْر سعد، اكتشف عُمْر خالد.

عُمْر خالد = ---

عُمْر خالد = ---

عُمْر خالد = ---

عُمْر سعد = 5

عُمْر سعد = 16

عُمْر سعد = 10

1

2

3

ال䐥جابة عل䑉 أسئلة قسم "اخت�ب نفسك"

4

14

26
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